

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Тищенко Ирины Александровны

на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития» на соискание ученой степени д.э.н. по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В последние годы существенно возрастает роль цифровизации в развитии промышленности страны. Поэтому особое внимание уделяется формированию концепции цифровой трансформации экономики промышленности. От того, какие подходы, методы и инструменты цифровизации применяются и какие подходы к цифровой трансформации экономики реализуются, зависит финансовое состояние предприятий отрасли промышленности, что подтверждает актуальность темы диссертационного исследования Тищенко И.А., направленного на обоснование теоретико-методологических положений, разработку научно-методических и практических рекомендаций по формированию общей концепции цифровой трансформации экономики промышленности, отвечающей интересам промышленной отрасли.

Степень обоснованности диссертационного исследования Ирины Александровны подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической основы трудов отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемой проблеме, анализом нормативно-законодательной документации в предметной области.

В диссертационной работе автором использован обширный теоретико-информационный и статистико-эмпирический материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается творческим изучением и анализом используемого материала при помощи различных исследовательских методов.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, что подтверждается предложенной методологией анализа и

прогнозирования инновационной деятельности в цифровой экономике, предложенными сценариями экономического развития при различных колебаниях мировой конъюнктуры и экономических санкций и сценариями инновационно-производственного развития по основным технологическим траекториям.

Выводы, сделанные в исследовании, позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях развития концепции цифровой трансформации экономики. Практическая значимость заключается в применении результатов исследования в организациях для построения алгоритмов принятия решений в цифровой экономике.

Эти и другие элементы составляют научную суть представленной на рассмотрение диссертации Тищенко И.А. и являются новыми научными результатами.

Диссертация (судя по автореферату) выполнена на высоком уровне, написана научным языком и свидетельствует о высокой профессиональной культуре автора. В ней излагаются результаты законченного исследования, выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной научной задачи – формирование общей концепции цифровой трансформации экономики промышленного сектора на основе инновационных подходов и прогнозирования социально-экономического развития.

При всех положительных моментах, работа не лишена недостатков. В частности, на стр. 17 автореферата автор выделяет ключевые факторы, способствующие продолжительному внедрению и реализации цифровой трансформации, однако не приводит обоснования того, почему именно эти факторы выделены как наиболее важные.

Это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

Диссертационная работа на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и

прогнозирование экономического развития» представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполнено в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Тищенко И.А., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Мкртычан

Имя: Зоя

Отчество: Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет», доцент кафедры экономики и управления факультета технологии, экономики и дизайна»

Должность: доцент кафедры экономики и управления

Контактные адреса:

e-mail: zymkrtychan@mail.ru

Телефон: +79182844444

почтовый адрес: 352922 г.Армавир ул.Новороссийская 44 кв. 91

Личная подпись:

З.В. Мкртычан



Подпись Мкртычан З. В.

*Д.О.ТОВЕРЯЮ
Специалист по персоналу*

Ю. И. С. Светлицева

19.09.2022 г.